

神舟十四号载人飞船发射取得圆满成功



新华社记者 李刚 摄

新华社 李砺寒 张瑞杰

据中国载人航天工程办公室消息,北京时间2022年6月5日10时44分,搭载神舟十四号载人飞船的长征二号F遥十四运载火箭在酒泉卫星发射中心点火发射,约577秒后,神舟十四号载人飞船与火箭成功分离,进入预定轨道,飞行乘组状态良好,发射取得圆满成功。

这是我国载人航天工程立项实施以来的第23次飞行

任务,也是空间站阶段的第3次载人飞行任务。

飞船入轨后,将按照预定程序,与空间站组合体进行自主快速交会对接。后续,航天员将进驻天和核心舱,开启为期6个月的在轨驻留,开展空间站平台维护与照料、机械臂操作、出舱活动、舱段转移等工作以及空间科学实验、技术试验。

目前,空间站组合体已进入对接轨道,状态良好,满足与神舟十四号交会对接的任务要求和航天员进驻条件。

2021年全国法院审结环资一审案件超26万件

新华社 罗沙

最高人民法院5日发布报告显示,2021年全国法院环境资源审判工作迈上新台阶,共受理环境资源一审案件297492件,审结265341件,同比分别上升8.99%、4.76%。

最高法发布的《中国环境资源审判(2021)》说,2021年,人民法院依法公正审理各类案件,全面加强生态环境司法保护:

——坚持罪刑法定原则,贯彻宽严相济刑事政策,加大对污染环境、破坏生态犯罪行为的惩治力度,维护国家生态环境和自然资源安全,受理环境资源刑事一审案件39023件,审结35460件。

——严格贯彻损害担责、全面赔偿原则,探索适用惩罚性赔偿,依法追究污染环境、破坏生态行为人的民事责任,受理环境资源民事一审案件185468件,审结167055件。

——充分发挥行政审判预防和监督功能,支持、监督

行政机关依法及时履行监管职责,受理环境资源行政一审案件73001件,审结62826件。

——加强环境公益诉讼和生态环境损害赔偿案件审理,切实维护国家利益、社会公共利益和人民群众环境权益,受理环境公益诉讼案件5917件,审结4943件;受理生态环境损害赔偿案件169件,审结137件。

报告说,人民法院充分发挥审判职能作用,助力深入打好污染防治攻坚战,依法审理涉大气、水、土壤、固体废物及噪声污染等案件。落实生物多样性保护国家战略,依法审理涉遗传多样性、物种多样性和生态系统多样性司法保护案件。促进资源高效节约合理利用,起草关于严惩盗采矿产资源犯罪的意见,整治和防范盗采矿产资源行为。

报告还显示,截至2021年底,全国共设立环境资源专门审判机构和审判组织2149个。最高法实现环境资源刑事、民事、行政审判职能由环境资源审判庭“三合一”归口行使,进一步完善对下监督指导,确保法律正确统一适用。

贵广线榕江站恢复通车

新华社 樊曦

记者从中国国家铁路集团有限公司了解到,经全力救援抢修,因D2809次列车撞击突发泥石流脱线中断行车的贵广线榕江站,于5日晨完成线路通车修复工作,贵广线5日起正常运营。

4日上午,贵广线榕江站D2809次列车撞上泥石流

发生脱线事故,造成1名司机不幸殉职、1名列车员与7名旅客受伤。铁路部门紧急调集力量开展现场救援。抢险救援指挥部组织了1000多人,在现场进行淤泥清理以及各专业设备检查恢复工作。

国铁集团有关负责人表示,铁路部门将尽快查明事故原因,举一反三,扎实推进安全专项整治行动和安全生产大检查,全力确保铁路安全畅通。

6日芒种:仲夏至此始 处处菱歌长

新华社 周润健

“时雨及芒种,四野皆插秧”,北京时间6月6日零时26分迎来芒种节气,标志着仲夏时节正式开始。

天津民俗专家、专栏作家由国庆介绍,每年农历6月5日至7日之间,当太阳到达黄经75度时,为芒种节气之始,它是二十四节气中第九个节气,也是夏季第三个节气。

芒种,字面意思是“有芒的麦子快收,有芒的稻子可种”。如果说小满节气拉开了“三夏”大忙的序幕,芒种节气则迎来“三夏”大忙的高潮。此时,我国从南到北都在

忙着耕种,长江流域“栽秧割麦两头忙”,黄河流域“豆不让宿,麦不让响”,可以说这是一年中农人们最忙的时节,四野一派“家家麦饭美,处处菱歌长”的景象。

辛辛劳作之余,智慧的古人也时应景地形成煮梅、送花神等习俗,来抚慰夏日劳作疲惫的身心。

芒种期间,天气日渐炎热,大众该如何养生保健?由国庆结合养生保健专家建议提醒,起居方面,宜顺应夜短昼长的季节特征,“夜卧早起,无厌于日”,中午最好适当小憩,有助消除疲劳,有益健康。饮食上,应注意清淡,可多吃一些祛暑益气、生津止渴的食物。此时节也是皮肤病的高发时期,衣物要勤换,保持洁净干燥。

私人小飞机误入限飞区 拜登度假期间被短暂转移

新华社 陈立希

美国白宫4日说,一架小型私人飞机当天误入总统约瑟夫·拜登所在特拉华州度假屋周边的限飞空域,拜登和妻子吉尔被短暂转移。

白宫说,拜登和家人没有面临威胁,相关部门采取的是预防措施。在安全人员对形势进行评估后,拜登夫妇返回位于里霍博斯比奇的度假屋。

美国哥伦比亚广播公司新闻部一名记者在社交媒体发文称,看到拜登车队前往里霍博斯比奇一处消防站。

美国特工处发表声明说,这架私人飞机“误入受保护区域”,立即在伴飞下离开,特工处将询问这架飞机的飞行员。依据初步调查,该飞行员没有接听正确的无线电频道,也没有遵守已发布的飞行指南。

特工处是美国国土安全部下属联邦执法机构,职责包括保护美国领导人及其家人的安全。按照惯例,美国联邦航空局数日前发布了拜登度假地周边的飞行限制,包括半径30英里(约48公里)的限飞区和半径10英里(16公里)的禁飞区。进入这些空域的飞机会受到军方飞机拦截,飞行员将接受执法人员调查,可能面临民事或刑事处罚。

依据联邦规定,飞行员应在起飞前检查航线上的飞行限制。据美联社报道,误入空域等状况偶有发生,其中以进入临时限制区较为常见。

德国火车脱轨事故 死亡人数升至5人

新华社 李超

据德国媒体4日报道,德国巴伐利亚州日前发生的火车脱轨事故死亡人数升至5人,另有超过40人受伤。

报道说,救援人员4日又发现一具遇难者遗体,这起事故已造成5人死亡。伤者中有3人伤势严重,还有数人失踪。警方表示,不排除有更多遇难者被压在脱轨车厢下的可能。

报道说,车厢翻倒给事故救援造成较大难度,目前救援工作仍在继续。出事火车的司机已接受警方讯问,但警方未透露细节。警方表示,目前已排除火车相撞导致事故发生的可能。

本月3日,一列驶往慕尼黑南部的客运火车在加米施-帕滕基兴镇附近发生脱轨事故。车上载有包括学生在内的乘客约140人。

希腊首都南部发生山火 附近居民被紧急疏散

新华社 于帅帅 马里奥斯·罗洛斯

据希腊消防部门消息,希腊首都雅典南部郊区4日下午发生山火,目前已造成4所房屋和部分车辆损毁,附近居民已被紧急疏散。山火扑救工作目前仍在进行。

此次山火发生在雅典南部人口较为聚集的海滨地区,靠近武拉和格利法达地区。由于当天下午风力较大,火借风势使得山火迅速蔓延,在雅典市区可以看到城市南方上空升起大量浓烟。

希腊政府调动大批地面和空中消防力量进行扑救,同时紧急将附近居民向安全地带疏散。消防部门表示,一名消防人员因呼吸问题被送医治疗。

希腊夏季多发山林火灾。2021年8月,受连日极端高温天气影响,希腊全国出现多起火情,超过10万公顷的森林和农田被烧毁。2018年7月雅典东郊曾发生森林火灾,导致附近一海滨小镇102人死亡。